

*A magyar kézműipar
a magyar gazdaság
legnagyobb vállalkozása*

**Szolgáltató ipartestületek
a régiók gazdasági fejlesztéséért**

Az IPOSZ 2007-2011. közötti programja

*Nagyobb felelősség
- nagyobb lehetőség*

Budapest, 2007. szeptember

Tisztelt Olvasó!

Az Ipartestületek Országos Szövetsége Elnöksége nevében tisztelettel köszöntöm abból az alkalomból, hogy kezébe veszi ezt a programfüzetet. A program az IPOSZ 2007. május 31. Programalkotó és Tisztújító XIX. Közgyűlésén került elfogadásra. Ez nyújt iránymutatást szervezetünknek, tagszervezeteinknek a magyar családi- és mikrovállalkozó kézművesség érdekében folytatandó érdekképviseleti, érdekvédelmi és érdekérvényesítő munkánkhoz.

Az IPOSZ megalakulása, 1990 óta ez a középtávú programunk sorrendben az ötödik. Az eddigi programok címe, célkitűzése, mindig az adott korszak gazdasági és társadalmi feladataiban való részvétel feltételeit határozta meg, és jelölte ki a konkrét cselekvési pontokat, amivel a sok százezer magyar családi-, mikro- és kisvállalkozás általános működési feltételeit biztosította.

A programok közül kettőt szeretnék megemlíteni. Az egyik a 2002-2006. közötti, a *Magyar Kézművesség az Európai Unió kapujában* című, amelyiknek az EU csatlakozást kellett előkészíteni és a *Globális gondolkodás – lokális cselekedetek* alcímet viselte. A program közepére esett a csatlakozásunk, és az abból adódó új feladatok miatt szükséges volt egy kiegészítő ütemtervet készíteni 2005-ben. *Magyar kézművesség az Európai Unióban* címmel, aminek mottója "A kézműves-, családi- és mikrovállalkozások a gazdaság és társadalom tartó pillérei" volt. Céljával a kisüzemek versenyképessége – növekedése – foglalkoztatási képessége erősítését tűzte ki.

Ez alatt az Európai Unióban és Magyarországon is nagyhorderejű változások következtek be. A 2000-es évek eleji kedvező világgazdasági konjunktúra olyan nagyszabású tervek, célok megalkotására sarkallta az európai közösséget és hazánkat is, ami egy gyors tízéves periódus – 2000-2010 – alatt Európát a világ vezető gazdasági térségévé változtatta volna. Ez volt a Liszaboni Karta.

Ezzel párhuzamosan a magyarországi tervek, programok a csatlakozásban versengő országok közötti első hely megszerzését tűzték ki, és még jó néhány előttünk már taggá vált országokkal való összehasonlításból is "győztes" helyzetet feltételeztek. Ebben a helyzetben a kitűzött célok nagyívű tervei és a deklarált eszközök, jogi szabályozások egyre inkább bonyolult, bürokratikus összessége egymás ellen hatott. Igaz volt ez a közösségi kohézióra is, gondoljunk csak az Európai Alkotmány körül kialakult gondokra. De igaz volt ez az USA-t megelőző nagyobb arányú EU-gazdasági

Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ)

1054 Budapest, V., Kálmán I. u. 20.; Budapest 62. Pf. 289

Tel.: 354-3140 Fax: 269-2957

E-mail: titkarsag@iposz.hu

Honlap: www.iposz.hu

Nemzetközi- és Oktatási Igazgatóság

Solti Gábor igazgató

Tel.: 354-3150, e-mail: solti@iposz.hu

Szervezési Igazgató

Dr. Major Tibor igazgató

Tel.: 354-3170; 269-2953 fax: 30-9-247-670

e-mail: szervezes@iposz.hu

Jogász

Dr. Almási László

Tel.: 354-3167, e-mail: almasi@iposz.hu

növekedés elmaradásban is. Ebben a helyzetben európai szinten megkezdődött, a realitások jobb figyelembe vételével, a közösségi kapcsolatok újraértékelése, a liszaboni célok felülvizsgálata, a gazdaság versenyképességének növelésére, új eszközök kidolgozása. Magyarországon ugyan ez a folyamat zajlik, más méretekben, de ugyanazon célok eléréseért. Ebben a helyzetben kellett az IPOSZ-nak megfogalmaznia a 2007-2011. közötti gazdasági célkitűzéseit; a családi-, mikro- és kis, kézműves vállalkozások társadalmi elismertségének és gazdasági teljesítményének növelése céljából. Ennek meghatározásához felhasználtuk az elmúlt évek alatt szerzett tapasztalatokat, a hazai és nemzetközi kapcsolataink révén birtokunkba jutott legjobb megoldásokat. Az a tapasztalatunk, hogy a partnerség – egyenrangúság – nyitottság gyakorlatából adódó lehetőségekkel létrejövő új társadalmi és gazdasági kapcsolatokban rejlik ez az erő, amivel el tudjuk érni a magunk elé tűzött céljainkat. Benne van a magyar társadalomban, gazdaságban, csak felszínre kell, hogy kerüljön. Ma már nem elég terveket, akcióprogramokat, operatív programokat stb. megalkotni. Azok megvalósításában minden személynek, szervezetnek ki kell venni a részét. És itt látjuk azt a pontot amelyben – a részvétel hatékonyságát, lehetőségét meghatározandó – az IPOSZ-nak le kell szögeznie: a gazdasági- társadalmi fejlődés mindannyiunk felelőssége, de a megvalósításban való részvételhez nem rendelkezünk megfelelő lehetőséggel.

A nagyobb felelősség – nagyobb lehetőséget igényel!

Az elmúlt időszakot tanulóvként kell felfogni, de a tanulságok megfogalmazásának azt kell eredményeznie, hogy a sikeres kezdeményezéseket erősíteni kell, a gátlókat pedig megszüntetni, korrigálni. Ennek a folyamatnak nem statikus megfogalmazásban kell megjelennie, hanem egy dinamikus, állandóan változó, a fejlődés irányába hatóan kell megtestesülnie.

Erre készült az IPOSZ 2007-2011. közötti programja.

A mottója:

A magyar kézműipar a magyar gazdaság legnagyobb vállalkozása

Alcíme: *Szolgáltató ipartestületekkel a régiók gazdasági fejlesztésért
Nagyobb felelősség – nagyobb lehetőség*

Ez a program az elvek meghatározása mellett igényli, hogy konkrét cselekvési tervek is kerüljenek kifejlesztésre, mint például a következő területeken:

Szakképzés
Felnőttképzés
Érdekegyeztetés
Informatika, kommunikáció
Nemzetközi tevékenység
Terület-, településfejlesztés, régiók, kistérségek
Jogszabályalkotás, -alkalmazás
Gazdaságszervezés
Együttműködések
Kutatás-fejlesztés, innováció
Vásárok, kiállítások, konferenciák
Magyar kézművesek, kézműipari vállalkozások támogatása
Versenyképesség
Növekedés
Foglalkoztatási lehetőségek
Társadalmi felelősségvállalás
IPOSZ szervezetépítési, fejlesztési céljai,

és végül a családi és mikrovállalkozások mindennapi tevékenységét nagy mértékben meghatározó finanszírozási, adó, járulék, adminisztrációs szabályozási és támogatási gyakorlatának megváltoztatása. Szeretnénk, hogy célunk – az ipartestületek szolgáltatásainak kialakítása, működtetése – a lehető legszélesebb körben ismert lenne, és minél többen vennék igénybe a vállalkozások közül. Kiépítéséhez a régiók, megyék, kistérségek finanszírozási forrásait is fel szeretnénk használni.

A programot elfogadta a közgyűlés. Az egyes programpontokat is jóváhagyta, annak részletei kimunkálásában részt vettek az IPOSZ és az ipartestületek szakértői, ügyvezetői, társadalmi vezetői. Minden program annyit ér, amennyi abból megvalósul. A megvalósítás nem lesz könnyű. Ahhoz szükséges az, hogy az az összefogás, amelyet kezdeményezünk a megyékben, az ország egész területén, az Új Magyarország Fejlesztési Terv 2007-2013. közötti időszakában eredménnyel járjon. A kijelölt utat ismerjük, egy önfenntartó gazdaság és társadalom kialakítása a cél.

A célhoz vezető teendőket összefoglaltuk. Fontos ezért az, hogy az EU alapelveinek magyarországi érvényesítésével – egyenjogúság alapján, partnerségben a gazdaság, a társadalom képviselőivel –, a nyilvánosság, nyitottság

biztosításával vegyünk részt ebben a folyamatban. Igaz ez a kisiparos-kisvállalkozói tagjainkra, a szakmai és területi ipartestületeinkre és magára az IPOSZ-ra, mint jelentős szakmai és szolgáltatói munkavégzési képességgel bíró munkaadói és szakmai szövetségre. Ezért első lépésként, hogy megérjük a holnapot – hogy éljük meg a holnapot, hogy ne csak "tanácsot" tudjunk adni, hanem "kalácsot" is tudjunk biztosítani a tagjainknak –, abban kívánunk segíteni, hogy konkrét programot nyújtsunk, a tagságunk köréből érkezett jelzések alapján, ahhoz ami sürgős intézkedéseket igényel. A program konkrét pontjait a késő tavaszi hónapokban megrendezésre került regionális fórumokon elhangzottak szerint, nagyon széles körben történt véleményalkotás, tapasztalatcsere alapján foglaltuk egységes szerkezetbe.

E tanácskozásokon, majd a közgyűlésen számos hozzászólás, felvetés hangzott el tagsági körünk vállalkozói létét nehezítő, akadályozó vagy nem ritkán ellehetetlenítő piaci környezetről, az egyre kiszámíthatatlanabbá, bonyolultabbá váló gazdasági szabályozórendszer versenypozíciókatrontó nehézségeiről.

E fórumainkon a küldöttek hangsúlyosan fogalmazták meg igényüket az eddigiekénél jóval markánsabb, hatékonyabb érdekképviselési tevékenység iránt, mely mindenkor a tagsági körből érkező véleményre épüljön. Szövetségünk álláspontja, az államigazgatás különböző szervezetei felé közvetítő fellépései során, legyen határozott, következetes, karakteres, kritikus, ugyanakkor mindenkor kezdeményező kiállással párosuljon.

Az előző négy évenkénti ciklusok során az IPOSZ érdekképviselési tevékenységét nem a látványos és széles visszhangot kiváltó fellépések jellemezték.

A 2002-2006-os időszakban gazdaságpolitikai programunk meghatározó célja az egyéni vállalkozóként tevékenykedő tagsági körünk számára a gazdasági társaságokkal megegyező feltételrendszer kivívása volt, úgy a gazdasági szabályozórendszer egyes elemei, a kedvezményes pénzügyi forrásokhoz való jutás, mint a szociális ellátottság tekintetében.

Az éves cselekvési programokra bontott gazdaságpolitikai célkitűzéseink döntő hányadát a 2006. évvel záródó ciklus végére sikerült megvalósítanunk.

Mindezen eredmény elérését a mikrovállalkozói szféra nemzetgazdaságunkon belül elfoglalt társadalmi, gazdasági, munkahelyteremtő meghatározó szerepének felismerése és elismertetése alapozta meg, melyhez szövetségünk hazai és nemzetközi érdekérvényesítő szerepvállalása, a szakmai tárgyalásokra mindenkor kész magatartása döntő mértékben hozzájárult.

Az IPOSZ érdekképviselési tevékenységének másfél évtizedes – meggyőződésünk szerint sikeres – fejezete lezárult.

A 2004. évi európai uniós csatlakozásunk nyújtotta új lehetőségek, és ezzel egyidejűleg az EU egyes tagországaira érvényes szigorú új előírásai, jogszabályi feltételrendszere, az országhatárok megnyitásával együtt járó piaci verseny kiéleződése markánsan érzékelhető mindennapjainkban. Az EU fejlett országaihoz viszonyított elmaradottságunk, ebből adódó felzárkóztatási igényünk, kisiparos-kisvállalkozói tagságunk számára kihívást és alkalmazkodási kényszert jelent.

Ezen túlmenően, elsősorban a legkisebb hazai vállalkozások piaci helyzetét nehezítette, gazdasági pozícióit rontotta a Parlament által 2006. év nyarán elfogadott Konvergencia Programhoz kapcsolódó, hosszú évekre előre kiható pénzügyi intézkedés csomag.

Kisiparos-kisvállalkozói körünk termelő tevékenysége, szolgáltatásai iránti igény, a lakossági jövedelmek stagnálása, az infláció növekedése okozta fizetőképes kereslet csökkenése miatt, jelentősen visszaesett. A megnövekedett vállalkozói terheket a kereslethiányos, egyre árérzékenyebb belső piacon nem lehetséges a megrendelőkre áthárítani. Kezdeményezéseink, valamint a kormány megoldást kereső törekvései ellenére folyamatosan nő a körbetartozások félezer milliárd forintot meghaladó nagyságrendje, mely likviditási válsággal fenyeget. Folyamatosan és jelentősen növekszik a visszaadott egyéni vállalkozói igazolványok száma, ezzel egyidejűleg számottevően csökken egyes ipartestületeink taglétszáma.

Mindezen körülményt figyelembe véve szükséges az átgondolt helyzetértékelés. Számolni kell a kormány mozgásterének nagy mértékű beszűkülésével is az egyre szorosabb EU-szabályozás miatt. Ehhez kellett újra gondolni szövetségünk, ipartestületeink érdekképviselési feladatainak, tevékenységének irányát.

Érdekképviselési munkánk belső tartalmi elemének megújítása is elkerülhetetlenné válik, a kisiparos-kisvállalkozói tagsági körünk igénye szerinti ipartestületi, szövetségi, szolgáltató tevékenység, illetve ernyőszerkezeti feladatokat ellátó szakértői munka irányába.

E nagyléptékű változtatásokhoz szükséges az érdekeltek megnyerése, egyetértésének megszerzése és a felismeréssel együtt járó szándék az eddigiekénél sokkal szorosabb, hatékonyabb együttműködésre, a munkaadói érdekképviselés mellett a szolgáltatások ellátásában.

A magyar gazdaság, a társadalom igen nagy esélye a 2007-2013. közötti Nemzeti Fejlesztési Terv – az Új Magyarország Fejlesztési terv sikeres

megvalósítása. Kereteit az EU-előírások és a hazai törvények jelentik. Deklarált célok, meglévő eszközök együttműködő közösségek. Ebben a munkában szeretnénk tartósan és eredményesen részt venni mi, a magyar kézműves vállalkozások és segítő érdekképviselői szervezetei.

Hogy ez nem eretnek gondolat, hanem valós gyakorlat, programunk bemutatása előtt közöljük a 2007. április 16-17-én Stuttgartban megrendezésre került 4. Európai Kézműipari és Kisvállalkozói Konferencia záró nyilatkozatát.

A magyar kézműipar leendő kooperációs partnerei, jelenleg konkurens cégei a zárónyilatkozatban foglalt ajánlásokat nemzeti kormányaiktól egész biztosan megkapják törvényekben, rendelkezésekben, ezzel gazdálkodásukat megkönnyítő, versenyképességüket növelő helyzetbe kerülnek.

Mi most már nem csak reméljük, hanem igényeljük az egyenlő versenyhelyzet megteremtését, a hasonló szabályozás megoldását hazánkban is, hogy meg tudjunk felelni a kihívásnak.

*Nagyobb felelősséggel – nagyobb lehetőséggel!
Összevetett vállalat erős a sokaság!*

Isten áldja a tisztas ipart!

Budapest, 2007. szeptember 6.

Szűcs György
IPOSZ elnöke

Az Európai Kézműipari és Kisvállalkozói Konferencia záró nyilatkozata Stuttgart, 2007. április 16-17.

Építve a korábban Varsóban és Budapesten tartott két előkészítő konferencia tapasztalataira, a 4. Európai Kézműipari és Kisvállalkozói Konferencia a főbb érdekelt feleket a célból hozta össze, hogy azonosítsák, meghatározzák melyek azok a kihívások és lehetőségek, amelyekkel ma Európában a kézműipari és kisvállalkozások szembe találják magukat és melyek azok a lehetőségek, amelyekkel ma élni tudnak.

A kézműves szakmák és a kisvállalkozások Európa gazdasági és szociális felépítményének a szívet jelentik. Az európai cégek 98%-ának van kevesebb, mint 50 alkalmazottja, és a cégek 90%-a még ennél is kisebb, kevesebb mint 10 alkalmazottjuk van. A kisvállalkozások alkalmazzák az európai munkaerő felét, és hozzájárulásuk Európa értékteremtéséhez 40% körüli.

Az Európai Kisvállalkozói Kartára építve, nagyon fontos a kézműipari és kisvállalkozások számára, hogy a "Gondoljunk először a kicsikre" alapvetően valamennyi szakterületen alkalmazzák, minden esetben, mikor elvégzik a jogszabályok felülvizsgálatát vagy új rendeletet dolgoznak ki. Ez azt jelenti, hogy a kézműipari vállalkozások és a kisvállalkozások jellegzetességeit a döntéshozók teljes mértékben figyelembe veszik, így a rendelet hatásának felmérésekor is.

A kézműves vállalkozások és a kisvállalkozások döntő szerepet kell, hogy játsszanak az EU Növekedési és Munkahelyteremtési Stratégiájának megvalósításában, mely stratégiának célja, hogy Európa sikeres és fenntartható legyen. Még a globalizáció kontextusából nézve is kijelenthetjük, hogy e vállalkozások alapvetően kötődnek helyi gyökereikhez, építenek azokra, és egyben jelentősen hozzájárulnak a helyi fejlődéshez és a társadalmi integrációhoz. Munkahelyeket teremtenek, részt vesznek a szakmai képzésben, és biztosítják a speciális know-how átadását és folyamatos javítását, mely know-how-t a manuális készségek magas foka, valamint a vállalkozó hangsúlyos részvétele jellemez.

Európa versenyképessége alapvetően a mindenütt érvényre jutó minőségen alapszik, legyen szó az oktatásról, az innovációról, a termékekről, a szolgáltatásokról vagy a vállalkozói környezet alakításáról. A kézműipari vállalkozások és a kisvállalkozások kulcsszerepet játszanak ebben a vonat-

kozásban. Ők a vállalkozói attitűd, az innováció és a kreativitás ösztönzői, hordozói, melyek kulcsalkotóelemei egy modern, a 21. század kihívásainak válaszolni tudó európai gazdaságnak.

Hangsúlyozva annak szükségességét, hogy világosan meg kell érteni, és el kell ismerni a kézműipari vállalkozások és a kisvállalkozások valóságát, a konferencia résztvevői megállapodtak, egyetértettek abban, hogy az alábbi tényezők tehetik versenyképessé a kézműipart és a kisvállalkozói szektort.

1. Fenn kell tartani a rendszeres információ-áramlást és konzultációt a képviselői szervezetek, a tagállamok és az Európai Bizottság között. Javítani kell az európai kkv-k gazdasági teljesítményének monitoringját, a meglévő statisztikai adatok és a kézműiparról, kisvállalkozásokról készült elemzések jobb felhasználásával, bátorítani kell a hálózatosodást a kkv-vel foglalkozó kutatások terén, ily módon lehetővé téve azt, hogy a kkv politika eszközei jobban adaptálódjanak ezeknek a vállalkozásoknak a speciális helyzetéhez.

2. Növelni kell a kézműipari és kisvállalkozások számára rendelkezésre álló szakmai készségek szintjét, valamint ezeket a vállalkozásokat vonzóbbá kell tenni a fiatalok szemében. Ezt a következő intézkedéseken keresztül lehet elérni, megvalósítani:

- A szakképzésben, a szakoktatásban a szakmai képesítések átláthatóságának és kölcsönös elismerésének javításával[1], valamint, hogy nagyobb hangsúlyt adunk a duális oktatási rendszernek, a gyakorlati képzésnek; pl. tanulóképzésben

- A kézműiparban és a kisvállalkozói szektorban dolgozó fiatalok mobilitásának megkönnyítésével és bátorításával, például az Egész életen át tartó tanulás programján belül a Leonardo da Vinci program jobb felhasználásán keresztül, különös tekintettel a gyakornokok cseréjére, megkönnyíteni és ösztönözni a tudás- és kompetencia transfert a kézműiparban és a kisvállalkozói szektorban, valamint a felsőoktatási intézmények és a kisvállalkozások közötti együttműködés erősítésével;

- A vállalkozóiság beintegrálásával az általános és műszaki oktatási programokba, figyelembe véve az egyes tagállamokban a szakképzés terén kifejlesztett legjobb gyakorlatokat, valamint a kézműipari, kisvállalkozói vezetők vezetési kapacitásainak javítását;

- Bátorítani kell a kézműveseket és a kisvállalkozói tulajdonosokat, gyakornokokat, hogy folyton fejlesszék szakmai készségeiket, javítsák különö-

sen nyelvi és számítástechnikai tudásukat, és biztosítani kell azt, hogy az ő speciális igényeiket figyelembe vegyék az Egész életen át tartó tanulás programjának megvalósításakor, emellett bátorítani kell a kézműipari vállalkozásokra és a kisvállalkozásokra adaptált képzési stratégiák jó gyakorlatainak cseréjét. Javítani kell a kézműves- és kisvállalkozások vezetőinek menedzsment képességét, menedzsment ismereteit.

3. A kézműipari és kisvállalkozások számára lehetővé kell tenni, hogy éljenek a változó világ által felkínált valamennyi lehetőséggel, így a demográfiai, környezeti és biztonsági változások által generáltakkal is. Meg kell könnyíteni számukra az új vagy innovatív termékek és szolgáltatások létrehozását, és segíteni kell őket abban, hogy korrekt módon versenyezzenek a nagyvállalkozásokkal. Ezt a célkitűzést a következő módokon lehet elérni:

- Ki kell nyitni, fel kell szabadítani azt a mérhetetlenül nagy potenciált, amit az Egységes Piac kínál a kézműipari és kisvállalkozásoknak, aktív szereplővé téve őket az Egységes Piacon belül, ideértve a határon átnyúló régiókat is és bátorítani, segíteni kell őket, hogy élni tudjanak a harmadik országok piacai által kínált lehetőségekkel, például piaci monitoring, támogató programok vagy megfelelő, a vállalkozás nemzetközi szintéren való megjelenését szolgáló eszközök biztosításával;

- El kell ismerni a kézműipar és kisvállalkozások hozzájárulását az innováció valamennyi formájához (gondolva itt a nem technikai jellegű innovációra is), és ezért támogatni kell az innováció megértését és elterjedését, bátorítva a technológia transfert, növelve a szellemi tulajdonjoggal kapcsolatos témák ismeretét és megkönnyítve az új termékek, szolgáltatások piacra való megjelenését;

- Bátorítani kell a kézműipari és kisvállalkozásokat, hogy kapcsolódjanak be a regionális kluszterek és egyéb együttműködési formák tevékenységébe, mely együttműködések az innováció és a versenyképesség hajtóerejeként működnek és amelyek segíthetik a kézműipari és kisvállalkozásokat a más cégekkel, egyetemekkel való közös munkában, ily módon kínálva számukra új lehetőségeket;

- Biztosítani kell a kézműipari vállalkozásoknak és a kisvállalkozásoknak a szabványosítási folyamatban való nagyobb részvételét, mely lehetővé teszi, hogy e vállalkozások igényei is legyenek figyelembe véve a szabványok kidolgozásánál, így például a kis szériában gyártott vagy akár egyedi darabok esetében. Széles körben terjeszteni kell a szabványosítással kapcsolatos információkat, és segíteni kell e cégeket a szabványok alkalmazásá-

ban, például egyszerűsített kézikönyvek, útmutatók terjesztésével, olyan szakértők képzésével, akik segíteni tudják a kézműipari és kisvállalkozásokat a szabványok alkalmazásánál; az akkreditációs és tanúsítási folyamatoknál figyelemmel kell lenni a kkv-k igényeire és erőforrásaira;

- Ösztönözni kell a kézműipari és kisvállalkozások számára jól használható garancia rendszerek létrejöttét, mi által könnyebbé válik számukra a fejlődésüket segítő kölcsönök elnyerése, ideértve a mikrohitelket is, valamint figyelemmel kell lenni az új finanszírozási formákra, melyek kombinálják a saját tőke és kölcsön finanszírozás jellegzetességeit (az ún. "mezzanine finanszírozás");

4. Biztosítani kell, hogy a kézműipari és kisvállalkozások számára megfelelőek legyenek a feltételek, és megfelelőek legyenek a támogatási formák ahhoz, hogy az üzleti környezetük javuljon, amelyben működnek. Ezt a következők megvalósításán keresztül lehet elérni:

A politikai döntéshozók alkalmazzák azt az alapelvet "először a kkv meghatározására gondolni", amikor a jogszabályok átvizsgálásával foglalkoznak, vagy új jogszabályokat dolgoznak ki. Ezt az alapelvet vegyék figyelembe bármely téren is foglalkoznak a kkv szektorral.

- Olyan akciókat kell kezdeni, melyek a 2007. márciusi Európa Tanács ülésének a jogszabályokból adódó adminisztrációs költségek csökkentéséről hozott határozatait közvetlenül előnyössé teszik a kézműipari és kisvállalkozások számára.

- A kézműipari és kisvállalkozások számára könnyebbé kell tenni a törvényalkalmazását, és ahol lehetséges speciális intézkedésekre kell javaslatot tenni, hogy enyhítsenek a jogszabályokból számukra adódó terheken; ezzel egyidőben meg kell könnyíteni hozzáférésüket az olyan támogatási programokhoz, mint a Strukturális Alapok vagy a 7. Kutatási és Fejlesztési Keretprogram; felhasználva ez utóbbi felülvizsgálatának tapasztalatait a kkv-k számára kialakítandó legmegfelelőbb költségvetés kialakításához.

- Használni kell az EU hamarosan létrejövő üzlettámogató hálózatát, hogy biztosítani lehessen a megfelelő információkhoz, valamint a kézműipari és kisvállalkozások számára elérhető támogatásokhoz való könnyű hozzáférést. Bátorítani kell az e hálózat és a meglévő EU-s, nemzeti és regionális szintű támogató struktúrák közötti szoros együttműködést azzal a céllal, hogy garantált legyen az üzleti támogatás minősége, teljessége és következetessége.

- Meg kell könnyíteni a környezetvédelmi jogszabályoknak való megfelelést és ki kell hangsúlyozni az e terület által kínált lehetőségeket (adaptációja, például az EMAS rendszernek a kézműipari és kisvállalkozások igényeihez), valamint bátorítani kell a környezeti teljesítmények és az energia hatékonyság javulását, olyan pénzügyi és kincstári eszközökön keresztül, melyek igazodnak a kézműipari és kisvállalkozások igényeihez.

- Elő kell segíteni az együttműködést a kézműipari és kisvállalkozások között, és bátorítani kell az őket képviselő szervezeteket az új tagállamokban, hogy fejlesszék szolgáltatási körüket, tevékenységeiket, többek között az európai társ-szervekkel folytatott kooperációjuk területén is.

- Jobban el kell ismerni a kézműipari és kisvállalkozásoknak a felelős vállalkozói magatartás terén véghezvitt eredményeit, és bátorítani kell őket arra, hogy önkéntes alapon fejtsenek ki nagyobb aktivitást ezen a területen. Ez a bátorítás, ösztönzés megvalósulhat tudatosság növelő akciók vagy speciális kiadványok megjelentetésén keresztül.



Elvárjuk, hogy a kézműves vállalkozások és a kisvállalkozások speciális jellemvonásait elismerik majd a politikai döntéshozatal valamennyi szintjén és arra sürgetjük a regionális, a nemzeti és az európai hatóságokat, a kézműipari és kisvállalkozói érdekképviselőket, valamint magukat a vállalkozókat, hogy gondolják végig ezeket a következtetéseket és ültessék át azokat konkrét tevékenységekké, mindenki a saját kompetenciájának megfelelő területen.

Felhívjuk a soros EU-s elnökséget, hogy vegye figyelembe ezeket a következtetéseket; hogy azokról tájékoztassa az Európa Tanácsot; valamint kérje fel a tagállamokat és az Európai Bizottságot, hogy a jövőben elindítandó politikai kezdeményezéseiket e következtetések alapján, azok figyelembe vételével tegyék meg, különösen mikor felülvizsgálják a "Aktuális, időszerű politikát".

Megállapodtunk abban, hogy a lehető legszélesebb körben informáljuk a közvéleményt ezekről az erőfeszítésekről, valamint hogy minél szélesebb körben növeljük annak ismertségét, hogy a kézműipar és a kisvállalkozások milyen jelentős mértékben járulnak hozzá a gazdaság egészéhez, és azon belül is a társadalmi kohézióhoz, a helyi fejlődéshez és a fenntartható termeléshez.

Az IPOSZ 2007-2011. közöti programja

Továbbra is kiemelt szerepet játszik a szövetség életében a tagszervezetek és az IPOSZ vezetése közötti harmonikus munkakapcsolat a családi-, a mikro-, a kis- és középvállalkozások tevékenységének segítése érdekében. Ez biztosítja azt az alapot, amelyre építve az eddigieknél még hatékonyabb szakértői munka kiépítésére kell sort keríteni. Új korszerű megoldásokat kell keresni.

Az IPOSZ testületei és a megyei testületek, valamint a megyei igazgatók és az IPOSZ szakapparátusa között aktívabb és hatékonyabb együttműködés kell ahhoz, hogy idejekorán segítséget lehessen adni azoknak a tagszervezeteknek is, amelyeket a megszűnés veszélyeztet. Így:

- Fokozatosan minden eszközzel segíteni kell a megyei szövetségek önkormányzatiságát, koordináló szerepét. Ha pályázat útján sikerül megfelelő pénzt elnyerni, úgy az IPOSZ alkalmazásban álló megyei munkatársak beállítása szükséges.
- A meghatározó szerepet betöltő tagszervezetek testületeivel, az ügyintéző szervezetek vezetőivel újra kell gondolni kapcsolati rendszerünket. Fokozottabban kell bevonni őket a tanácsadásba, a szakértői munkába, alapjában véve a döntések előkészítésébe, de ha szükséges a vezetésbe is.

Óvjuk székházainkat, amelyeket a helyi közösségek birtokolnak! Nem szabad engedni, hogy jogutód nélkül a bíróság mondja ki megszűnésüket, ezzel elveszítve az ősök által nagy nehezen megszerzett javakat. Ezt csak kellő odafigyeléssel és időbeni segítséggel lehet megelőzni. Ennek érdekében jelentős szerepet játszanak az országos elnökségi tagok és a megyei igazgatók. Nem utolsó sorban pedig a megyei szövetségek elnökségei.

Ugyanakkor minden eszközzel meg kell akadályozni, hogy az ún. általános ipartestületek száma tovább csökkenjen, miként azt is, hogy ipartestületi ingatlanok ne kerülhessenek magánkézbe.

Öröndetes, hogy az egy vagy több szakmára szerveződő, országos hatáskörű szakmai szervezetek száma egyre bővül. A hatékonyabb szakmai érdekképviselő érdekében azonban elő kell segíteni, hogy azokban a szakmákban (tevékenységi körökben), ahol két vagy három ipartestület (szakmai szövetség) is működik minél hamarabb egyesüljenek. Ez a folyamat mindenféleképpen elősegítené az adott szakmák vagy ágazat még hatékonyabb szakmai érdekképviselői fellépését.

Az elsősorban gazdasági nehézségekkel küzdő és ügyintéző szervezettel nem rendelkező tagszervezetek egyesülését kell elősegíteni, vagy szorgalmazni kell a szorosabb együttműködést azon tagszervezetekkel, amelyek rendelkeznek szakértői ügyintéző szervezettel. Azt azonban látni kell, hogy ez csak konszenzus alapján jöhet létre. Az IPOSZ szakértő apparátusának már több esetben sikerült segítséget nyújtani az ilyen jellegű együttműködéshez. Ezek az ipartestületek (sajnos számuk még kevés) ma már jól működő szervezetek.

A jövőbeni regionális szerveződések testületi szintű megjelenése előbb vagy utóbb elkerülhetetlen, ha az Országgyűlés és a kormányzat is megteszi a megfelelő lépéseket. Erre fel kell készülni! Ahhoz azonban, hogy regionális szintű testületek jöjjenek létre elengedhetetlenül fontos a megyei szövetségek munkájának megerősítése, társadalmi tisztségviselők nagyobb számú bevonása, valamint szakemberekkel való feltöltése.

Az ipartestületi ügyvezetők részére, a korábbiaknak megfelelően, de nem kizárva az újabb képzési formákat, rendszeres szakmai konferenciákon kell biztosítani továbbképzésüket. Ugyanígy elkerülhetlenné válik a társadalmi tisztségviselők továbbképzése is.

Újabb forrásokat kell felkutatni annak érdekében, hogy a korszerű, gyors és megbízható információ áramlás napi gyakorlattá váljon. Így további számítógépek beszerzésével kell segíteni a nehéz anyagi helyzetben levő, de megfelelő szakemberrel rendelkező tagszervezeteinket.

Végső soron, tehát az informatikai hálózatunkat kell bővíteni. És elengedhetetlenül szükséges az IPOSZ dokumentum tárának és szakkönyvtárának rendezése.

Szolgáltató ipartestületek a régiók gazdasági fejlesztéséért

Jelenleg tárgyalási szinten megalakítás előtt áll egy új mikrohitel nyújtására alkalmas intézet, melyben az IPOSZ, a KISOSZ, az ÁFEOSZ, az OKISZ és az MVA vesz részt.

Elkészült egy pályázat, melyben közösen az MVA-val egy millió eurót pályázunk meg az ún. Norvég Alapból. Célunk, hogy ezen ismeretek a televízió keresztül is eljuthassanak vállalkozóinkhoz és a határon túli magyar nyelvű vállalkozókhoz is. Igény szerint a tananyag, a tv sugárzás szinkronizálható is idegen nyelvekre. A pályázat kész, a beadási határidő - a kormány legújabb döntése szerint - ismét csúszik, az év utolsó negyedére várható.

Fontosnak tartjuk, hogy a rövidesen tömegével megjelenő európai uniós forrásokhoz a családi-, mikrovállalkozások, kézműves vállalkozások is hozzájussanak. Ezért a Visegrádi Négyekkel egyeztetve a következő 13 pontban foglaltuk össze a pályázat egyszerűsítését:

1. Cél, hogy a pályázatokat az interneten is be lehessen adni.
2. Egyablakos rendszer szükséges.
3. Csökkenteni kell a benyújtandó nyomtatványok számát.
4. Jelszóval lehessen követni a pályázat elbírálásának menetét.
5. Az állami szervezetek is dolgozzanak szorosabb határidőkkel.
6. Legyen hozzáférhető a bírálati jegyzőkönyv.
7. Lényegesen gyorsabb kifizetési határidő.
8. A támogatás költségei között legyenek elszámolhatóak a pályázat elkészítésének és monitoring tevékenységének a költségei.
9. Nyíljon lehetőség a részteljesítések elszámolására is.
10. Az áfa finanszírozás megkönnyítése elengedhetetlen.
11. A megkezdett beruházás ne legyen kizáró ok.
12. A megkövetelt garancia és biztosítékok kérdésének teljes áttekintése.
13. Elkülönítve, a legkisebb vállalkozások számára is írjanak ki pályázatokat.

A kisvállalkozói szektor működésével kapcsolatos általánosítható problémák, melyeket megoldásra váró szándékkal közvetítettek felénk, az alábbiakban foglalhatók össze:

Kisvállalkozásokat hólabdaként maga alá temető körbetartozás

Javaslat:

- ❖ Az Állami Versenyhivatal folytasson vizsgálatot, hogy milyen mértékben történik erőfölénnyel való visszaélés a bevásárlóközpontok oldaláról beszállítóikkal szemben;
- ❖ Az építőt megillető zálogjog bejegyzésen túl szükséges a csőd tv, közbeszerzési tv, és a Ptk további módosítása;
- ❖ Gyorsított áfa visszaigénylés rendszerének mielőbbi visszaállítása;
- ❖ Behajthatatlan áfa követelések leírhatósága, visszaigényelhetősége.

A pénzügyi forráshiány

Javaslat:

- ❖ Az egyes operatív programok keretében eddig meghirdetett pályázatok túlzott követelményeket támasztanak mikro-, kisvállalkozói körünk számára. Ebből következően egy-két kivételtől eltekintve, kisvállalkozóink esélytelenek sikeres pályázat benyújtására;
- ❖ Támogatási pályázatok kiírásánál vegyék figyelembe, hogy az egyes támogatott beruházások nem minden esetben eredményeznek többletbevételt, többlettermelést. Ezeknél ez ne is legyen kritérium, hiszen nem teljesíthetők. (Pl. jogszabályi megfelelés, minőségbiztosítási rendszerek bevezetése, stb.);
- ❖ A pályázatok kiírója vegye figyelembe, hogy a legkisebb vállalkozások piacon maradása már komoly eredmény, melyet esetenként támogatni kell;
- ❖ Nagy gondot jelent a nyertes pályázatok utólagos és nagyon elhúzódozó finanszírozása;
- ❖ A munkügyi központok által koordinált vissza nem térítendő pályázatoknál ne limitálják 5 főben az alkalmazotti létszámot; ez nem gond egy közepes, vagy nagyvállalatnál, de gond egy átlagos hazai kisvállalkozásnál;
- ❖ Az EU-támogatásokkal épülő nagyberuházások számláinak kifizetését fel kellene gyorsítani, mert alvállalkozóként bedolgozó kisvállalkozások nem képesek huzamos ideig előfinanszírozni a projektet;
- ❖ Olyan faktoring módozatok kidolgozására lenne szükség, mely az állammal, az EU-val, valamint az önkormányzatokkal szembeni követeléseket is faktorálhatóvá tenné;

❖ Az Országos Mikrohitel Alap jelenlegi forrás lehetőségeinek elégtelensége miatt szükséges a Mikrohitel Program célirányos továbbfejlesztése

Kiszámíthatatlan járulék és adóterhek, kiszámíthatatlan gazdasági környezet

❖ Hiányzik a hazai kisvállalkozások biztonságérzete. Évközben módosítják az adó és tb törvényeket, mely a növekedő terhek és kiszámíthatatlan gazdasági környezet együttes hatásaként egyre több egyéni vállalkozó tönkremenetelét, ellehetetlenülését eredményezi;

❖ Az adó és járulékrendszer továbbfejlesztésénél stabilitást, egyszerűsítést, a későbbiekben az adó és járulékterhelés csökkentését, a felesleges adminisztráció mérséklését kezdeményezzük;

❖ Ismételten felvetjük, hogy az egyéni vállalkozókat illető minimális bér, illetve annak megfelelő jövedelem – az alkalmazotti körrel azonos megítélés alapján – ne viseljen adóterhet, továbbá élhessen az adójóváírás lehetőségével;

❖ Változatlanul támogatunk minden kormányzati törekvést, mely a fekete, illetve szürke gazdaság visszaszorítására, felszámolására irányul, mert az szétzilálja a gazdaságot, százmilliárdokban mérhető költségvetési bevétel kiesést okoz, valamint jelentősen rontja a legálisan működő vállalkozások versenypozícióit.

Vállalkozói képzettség hiánya:

❖ A hazai mikro-, kisvállalkozások döntő hányada felkészületlen a vállalkozás menedzselésére, a szakiskolában ezen ismereteket nem tanították, de az időközbeni gazdasági szabályozórendszerbeli változások, és a vállalkozás működésének biztonsága is indokolják a legalapvetőbb gazdasági, pénzügyi, munkaügyi, adózási, számviteli adminisztrációs kötelezettségek megismerésének igényét.

A hazai mikro-, kisvállalkozások működési biztonsága érdekében szükség lenne oktatási célú központi források biztosítása.

Az észrevételeket eljuttattuk az Európai Unió illetékeseihez is szakmai támogatásuk elnyerése érdekében. A magyar kormányzati szerveknél pedig minden lehetséges fórumon szorgalmazzuk ezek megvalósulását.

A szakképzés négy évre szóló feladatainak súlypontjai

1. Felnőttképzés

Általános célkitűzés: a családi-, mikro- és egyéni vállalkozások továbbképzési feltételrendszerének javítása, az IPOSZ szolgáltatásainak fejlesztése, közelítése a nyugati országok szövetségeinek színvonalához.

• Az adatbázisok kiépítése és szélesítése annak érdekében, hogy a vállalkozások az egyes régiókban és kistérségekben megtalálhassák a nekik szükséges rövid és középtávú, éltechnológián folyó továbbképzéseket.

• A II. Nemzeti Fejlesztési Terv országos és regionális projektjeinek minél szélesebb körű hasznosítása a mikro-, családi- és egyéni vállalkozások számára. Számukra elkülönített, a de minimis elvet is figyelembe vevő egyszerű feltételrendszerek kiírása, a technológiai modernizálás és váltás képzési feladatainak megoldására. Nem csak európai, de hazai költségvetési források bevonása, valamint lebonyolításba az IPOSZ és országos hálózatának bekapcsolása.

• A regionális szakképzési bizottságok és a regionális fejlesztési bizottságok segítése felnőttképzési feladataik ellátásában.

• A családi-, mikro- és egyéni vállalkozások számára megfelelő technológiai képző központok kialakítása, különös tekintettel a kézműves, a gyakorlat orientált szakmákra. Megfelelő tananyagok fejlesztésének a tanár továbbképzésének, és a képzési díjakat legalább 50-70 %-ban fedező pályázatok kiírásának szorgalmazása.

• A különböző, felnőttképzést biztosító térségi TISZK formációkkal a kapcsolati rendszer kiépítésének segítése.

• Önálló feladatok átvétele az államtól a felnőttképzés területén: a kihalófélben lévő és kis utánpótlással rendelkező kézműves szakmák gondozása.

2. Szakképzés

• Az új moduláris OKJ megismertetése, a kézműves szakmák képzési tartalmának szükséglet szerinti folyamatos korrigálása, az IPOSZ szakértők jelenlétének biztosítása és koordinálása.

• A kamarával való együttműködés folytatása, több kézműves szakmának a gazdaság kontrollja alá való vonása. A kijelölt szakmákban a szakmunkás vizsgabizottsági tagok delegálása

- A tanulótartás és a gyakorlati képzés feltételrendszerének további javítása, a szakképzési alaprész hatékonyabb, a gazdaság orientáltabb felhasználásának ösztönzése, az IPOSZ és országos hálózatának bekapcsolása a szakképzési feladatok végrehajtásába. Mind a kamarával való együttműködésben, mind közvetlenül, önállóan.

- Feladatok átvállalása az államtól, anyagi forrásokkal együtt, a kihalófélben lévő, és csökkenő utánpótlással rendelkező kézműves szakmák utánpótlásának biztosítására.

- A regionális szakképzési bizottságokban tevékenykedő IPOSZ képviselők segítése, a felső koordináció biztosítása.

- Folyamatosan projektek kezdeményezése a szakképzési alaprész felé a gyakorlati képzés segítésére, az egyéni-, családi- és mikroállalkozások valódi helyzetét bemutató tanulmányok készítésére.

3. A mestervizsgáztatás

- Részvétel a mestervizsga tartalmak további átdolgozásában, hatékonyabb bekapcsolódás a mestervizsgáztatás folyamatába vagy más kvalifikációs vizsgák kidolgozásába és végzésébe.

Érdekegyeztetés

a.) Az IPOSZ-nak mindent meg kell tennie az elkövetkező négy évben azért, hogy a most átalakítandó új bizottsági rendszerben, minden fontosabb bizottságban továbbra is meg legyen a személyes képviselője. A bizottságokban törekedni kell a családi-, mikro- és kisvállalkozások nagyobb létszámú képviselőjére, országos és regionális szinteken is, és törekedni kell továbbá arra, hogy olyan rendeletekben szabályozott szakmai fórumok létezzenek országos, regionális és kistérségi szinteken, amelyek lehetővé teszik egy gazdaság-orientáltabb szakképzési rendszer működtetését.

b.) Az egyik meghatározó stratégiai célkitűzés, hogy amennyiben a társadalmi érdekegyeztetéssel és az ágazati párbeszédrel foglalkozó törvényt a Parlament elfogadja, akkor az ezekből fakadó következtetések megjelenjenek a szakképzési, a szakképzési alapról szóló és a felnőttképzési törvényekben is. Ez azt jelenti, hogy ezekben a törvényekben nevesíteni kell az országos gazdasági érdekképviselőket a kamarák és az iskolák mellett, mint olyan szervezeteket, amelyek közvetlenül is hozzájárhatnak a Szakképzési Alap finanszírozási forrásaihoz. Az operatív programok és egyéb, a magyar kormány által külön kiírt projektek végrehajtásánál be kell vonni az

országos gazdasági érdekképviselőket a projektek koordinálásába és végrehajtásába. Ezeknél a pénzügyi forrásoknál javasolt a 10 fő alatti vállalkozások számára elkülönített és egyszerűbben megközelíthető lehetőségeket létrehozni.

Az IPOSZ jogi cselekvési programjának főbb pontjai

- Közre kívánunk működni továbbra is a 2007. év elejétől folyamatban lévő, az egyéni vállalkozókról és egyéni cégekről szóló új törvény megalkotásában, a kormányzat, a hatósági szervek és az érdekképviselői szervezetek által közösen elfogadott koncepció alapján, az e célból létrehozott munkacsoport tagjaként.

- Sürgetni kell az érdekképviselői szervezetek számára nélkülözhetetlen, az Országos Érdekegyeztető Tanácsról és az Ágazati Párbeszéd Bizottságokról szóló, 2006 decemberében elfogadott, de az Alkotmánybírósághoz vizsgálatra utalt, és ezért ki nem hirdetett törvények mielőbbi hatályba lépését.

- Figyelemmel kell kísérni a gazdasági társaságokról, valamint a cégeljárásról szóló törvények gyakori módosítását, illetve annak tervezeteit, hogy meg lehessen akadályozni a kisebb társas vállalkozásokra nézve hátrányos változásokat.

- Javaslatot kell kidolgozni arra nézve, hogy a mikro-, kis- és középvállalkozások eredményesen és egyenrangú félként vehessenek részt közbeszerzési eljárásokban, nem csupán alvállalkozói vagy teljesítési segéd pozícióban, hanem fővállalkozóként is. Ennek eléréséhez nem csupán a közbeszerzési törvény módosítását, hanem a polgári jogi, szerződési jogi terület és más kapcsolódó jogszabályok felülvizsgálatát is el kell végezni.

- Egy ingyenesen, elektronikus úton is elérhető, naprakész tájékoztató anyag összeállítására lenne szükség, amelyben összefoglalásra kerülnének a kisvállalkozások számára elérhető, kifejezetten rájuk szabott pályázatok, támogatási formák, meghirdetett közbeszerzési eljárások, több szempont szerint kereshető formában.

- Szükség lenne egy, a mikro- és kisvállalkozások és szakmai szövetségek szakmai-gazdasági összefogását, együttműködését szabályozó konzorciumi törvény megalkotására, hogy lehetővé váljon egyértelmű keretek között a nagyobb beruházást és anyagi háttérrel igénylő munkák elvállalása és elvégzése.

- Szorgalmazni kell, hogy a munkabiztonsági, munkavédelmi, munkaügyi ellenőrzések során ne csak a szabályosan eljáró kisvállalkozásokat vizsgálják csupán azért, mert a szabálytalankodó, vagy a működési engedély nélküli kontár vállalkozásokhoz el sem érnek a hatóságok.

- Szóvá kell tenni minden olyan adó-, járulék- és illetékterherrel kapcsolatos kormányzati elképzelést, amely tovább súlyosbítaná a mikro- és kisvállalkozások megélhetését, vagy akár már a létüket fenyegetné.

- Részt kell venni a továbbiakban is az Országos Érdekegyeztető Tanács szakbizottságaiban, illetve a plenáris ülésen a gazdasági élet szempontjából kiemelten fontos jogszabály tervezetek és intézkedések egyeztetése során, együttműködve a többi munkaadói és munkavállalói érdekképviseléssel, valamint a kormányzat képviselőivel, és az eredményes munka érdekében készen kell állni a kompromisszumokra is.

- Gondoskodni kell arról, hogy az építőipar bármely szintjén tevékenkedő vállalkozók a gazdaságban betöltött jelentős szerepüknek megfelelő megbecsülésben részesüljenek, és ennek megfelelően kívánjuk érvényesíteni érdekeiket a kormányzat által koordinált Építésgazdasági Munkabizottságban is, annak tagjaként.

- Fontos célkitűzés a fogyasztóvédelmi szabályok és rendelkezések érvényre juttatása, hiszen a minőségi áru és szolgáltatás nyújtása a vállalkozónak is érdeke.

- Meg kell tenni minden szükséges lépést ahhoz, hogy mielőbb felszámolásra kerüljön a kisvállalkozásokat igen erőteljesen és régóta sújtó körbetartozási, lánctartozási probléma.

- Gondoskodni kívánunk arról, hogy a tagszervezeteink és a vállalkozások mindig naprakész információkat kapjanak a készülő és a hatályba lépett jogszabályokról, és ha az lehetséges, akkor kikérjük véleményüket a folyamatban lévő előterjesztésekről.

- Meg kívánjuk erősíteni a kapcsolatot a kistérségi, a megyei és a regionális területfejlesztési tanácsokkal, többcélú társulásokkal, különösen azokon a helyeken, ahol az IPOSZ delegáltja is tagja a tanácsnak, annak érdekében, hogy az érdekképviseleti delegáltak nagyobb beleszólási lehetőséget kapjanak a munkába.

- A vállalkozókat és érdekvédelmi szervezeteket egyaránt sújtó adminisztrációs terhek csökkentését kell szorgalmazni. Például pályázati célú adóigazolás beszerzése, vállalkozás beindítása, vagy elektronikus úton is

teljesíthető kötelezettségek elintézése érdekében ne kelljen több hatóságot személyesen megkeresni és sorban állni. A egyes adó- és járuléknemeket ne kelljen tucatnyi elkülönült számlára utalni.

- Nemegyszer súlyos terhet ró a kisvállalkozásokra a telephely-engedélyezéssel, a HACCP-rendszerrel, vagy az üzletek működését szabályozó jogszabályokkal kapcsolatos eljárások és intézkedések betartása.

- Mint ahogy a kormányzat korábban megígérte, a tételes eho-t valóban el kell törölni.

- A foglalkoztatás bővítése érdekében a munkáltatói terheket csökkenteni kell.

- A társadalombiztosítási és nyugdíj-törvények felülvizsgálata szükséges a tulajdonos egyéni vállalkozó és az alkalmazottja közötti megítélésbeli különbségek eltörlése érdekében.

- Kedvezményes hitelfelvételi és finanszírozási lehetőségeket kell biztosítani kifejezetten a mikro- és kisvállalkozások igényeire szabva.

- Hatékonyabbá kell tenni a feketegazdaság visszaszorítása érdekében bevezetett és bevezetni kívánt intézkedéseket, de mindezt oly módon, hogy ne a legális vállalkozások szenvedjék el a hatását.

- A sorozatos jogsértést elkövető vagy fantomizálódó tisztességtelen vállalkozásokat ki kell szűrni a piacról. Visszatartó erejű bírsággal kell súlytani őket, vagy megszüntetésüket kell kezdeményezni, illetve eltiltani őket bizonyos ideig a pályázatokon való részvételtől.

- Az új áfa-törvény megalkotása során el kell érni, hogy a lánctartozási helyzetet generáló nemfizető cégek általi visszaigénylés vagy áfa-levonás lehetőségét zárják ki.

- Kiemelt célkitűzésnek tartjuk a jogbiztonság elérését, azaz megalapozatlanul, hatástanulmányok kidolgozása nélkül ne lehessen év közben, rövid időközönként, a gazdaságra jelentős kihatású jogszabályokat módosítani, különösen nem az érintett országos érdekképviseleti szervezetek bevonása nélkül.

Az IPOSZ nemzetközi tevékenységének főbb irányai

Javasoljuk, hogy az IPOSZ nemzetközi tevékenysége 2007-2011 között is négy fő stratégiai célkitűzést kövessen:

- Az IPOSZ nemzetközi és hazai presztízsének megőrzése és erősítése a nemzetközi kapcsolatokon keresztül, a családi, mikro- és kisvállalkozások hatékony érdekvédelmének érdekében;
- A saját tagságunk, a mikro-, kis- és családi vállalkozások folyamatos tájékoztatása az őket érintő európai uniós döntésekről, másrészt annak figyelemmel kísérése, hogy ezeknek a döntéseknek a nemzeti megvalósítása, milyen számunkra kedvezőtlen elemeket tartalmaz;
- A nemzetközi kapcsolatok felhasználása a tagságot szolgáló, minden irányú szolgáltatási rendszer szélesítésére. Az IPOSZ nemzetközi információs lehetőségeinek további kiépítése a területi és szakmai ipartestületek, illetve az egyes tagok közvetlen üzleti lehetőségeinek bővítése érdekében.
- 7 regionális és a 8 szakmai irányú operatív program lebontásának segítése a nemzetközi kapcsolatok eszközeivel a tagságunk és a mikro- és kisvállalkozások számára.

Ezt a négy célkitűzést az alábbi tevékenységi formákkal tervezzük elősegíteni:

- A nemzetközi szervezetekben levő tevékenységünk folytatása:
 - UEAPME - Az alelnöki pozíció messzemenő kihasználása, annak a törekvésnek a folytatása, hogy egyre szélesebb körben be tudjunk kapcsolódni a bizottsági munkákba, valamint az UEAPME mellett működő NORMAPME és Avignoni Akadémia tevékenységébe is. Új elemként jelenik meg az UEAPME-nél, hogy a tevékenységünket javasolt rendszeresen összehangolni a belépett másik két magyar szervezettel, a KISOSZ-szal és az OKISZ-szal, sőt törekedni kell az ÁFEOSZ megnyerésére is a tagság érdekében. Koordinációt kell folytatnunk azokkal a szakmai szervezeteinkkel, amelyek az UEAPME-nél is tagviszonnyal rendelkező európai szakmai szövetségek tagjai, Az IPOSZ elő kívánja segíteni, hogy az UEAPME valóban a családi, mikro- és kisvállalkozások hatékony európai érdekvédelmére is koncentráljon és ezen belül a tíz nemrég csatlakozott és a 2007-ben csatlakozó kettő ország problémáit megfelelő hangsúllyal kezelje. Erősíteni kívánjuk a napi infor-

matikai kapcsolatot is az UEAPME apparátusával, és össze kell hangolnunk az IPOSZ nemzetközi honlapját az UEAPME honlapjával. A párhuzamosságok elkerülése érdekében és tevékenységünk koncentrálására az IPOSZ 2007. január 1-től a Nemzetközi Iparunióban a tevékenységét megszünteti és energiáit az UEAPME-ra koncentrálja.

- HANZA Parlament - A következő négyéves periódusban is javasoljuk a tagsági viszonyt a Hanza Parlamenttel fenntartani. Az informatikai rendszerek összekapcsolása mellett a közös projekt lehetőségek jobb megismerése, a Hanza Parlamentben lévő országokkal való napi kapcsolat elmélyítése a cél, a gazdasági együttműködés elősegítése érdekében. A Hanza Parlamenttel való kapcsolattartásra csak annyi energiát fogunk fordítani, amennyit lehetőségeink az UEAPME mellett megengednek.

- Az IPOSZ részt kíván venni továbbra is azoknak a nemzetközi szervezeteknek a tevékenységében (pl. ILO) ahová a magyar munkaadói szervezetek képviselőiben meghívják, vagy jelölik.

- Megkezdjük a következő négyéves periódusban a rendszeresebb referensekre lebomló kapcsolat kiépítését közvetlenül a bennünket érintő fontosabb brüsszeli vezérigazgatóságokkal, illetve nyugati kézműipari partnereink brüsszeli képviselőivel (német, francia, olasz, osztrák, holland és belga). A cél az, hogy a magyar kézműipar érdekeinek megfelelően megértsük és ösztönözzük a brüsszeli vezérigazgatóságok várható átalakítását és megvizsgáljuk bekapcsolódási lehetőségeinket a döntések előkészítésébe. A következő négy évben lassan fel kellene tárnunk azt is, hogy milyen szakirányú tevékenységbe tudunk bekapcsolódni a brüsszeli döntéshozataloknál és ehhez milyen humán-erőforrást tudunk rendelkezésre bocsátani. A végső cél az lenne, hogy az UEAPME-ban való részvételünk mellett az IPOSZ önálló képviselői formában is megjelenjen Brüsszelben.

- Részt kívánunk venni a következő négy évben lebonyolításra kerülő európai kézműipari találkozókon és a legfontosabb kézműipart érintő európai konferenciákon és tudományos rendezvényeken. Amennyiben erre lehetőség nyílik, ilyen konferenciák magyarországi megrendezését is szorgalmazzuk.

- 2007-ben is meg kívánjuk őrizni pozícióinkat azokban az államközi vegyesbizottságokban, amelyekben már hagyományosan részt veszünk. Itt megpróbálunk az országok közötti programokban minél több kézműipari szempontot érvényesíteni.

- A kétoldalú nemzetközi kapcsolatok gondozása az alábbi hangsúlyokkal:

- A rendszeres kapcsolat folytatása a legfontosabb nyugat-európai kézműipari szervezetekkel (német, olasz, osztrák, francia, skandináv, holland, belga). A kétoldalú kapcsolatoknál nagyobb szerepet javasolt adni a szolgáltatási rendszerek tanulmányozásának, azok technikai és pénzügyi működtetésének, és a regionális és szakmai kapcsolatok támogatásának.

- A Visegrádi 4-kel az együttműködés erősítése, kiegészítve Szlovéniával.

- Az UEAPME által indítandó újabb projekt felhasználásával a román és bolgár kapcsolatok erősítése a gazdasági együttműködés érdekében. Emellett erősíteni javasolt a nem EU-tagországok közül a horvát, a szerb és az ukrán kapcsolatok építését.

- Információs tevékenységünk folyamatos átalakítása és szélesítése az alábbi irányokba:

- Az IPOSZ 2006 végén felmondta az EU Politix-al három éve működő szerződését. Az EU Politix egy átalakuló időszakban betöltötte a tőle várt szerepet, a direktebb lobbitevékenység folytatása érdekében azonban informatikai tevékenységünket is célirányosabbá kell tenni. Így a meglévő anyagi forrásokat az IPOSZ nemzetközi honlapjának működtetésére javasolt koncentrálni. A honlapon keresztül az alábbi tevékenységek megvalósítását tűztük ki célul:

- Összehangoljuk az UEAPME honlapjával.

- Rendszeres és folyamatos kapcsolatot alakítunk ki a magyar EU-parlamentari képviselőkkel, valamint az egyes Európai Parlament pártok kkv-csoportjainak képviselőivel. A kapcsolat lényege a képviselők folyamatos informálása az IPOSZ tevékenységéről, illetve véleményünk továbbítása az általuk megjelölt kérdéskörökben.

- Rendszeres és folyamatos kapcsolatot alakítunk ki az IPOSZ tevékenysége szempontjából érintett vezérigazgatóságokkal, különös tekintettel az előkészítés alatt álló direktívákra, rendeletekre.

- Folyamatosan kiépítjük nemzetközi honlapunkon a lehetőségeket régióink, területi és szakmai ipartestületeink gazdasági törekvéseinek népszerűsítésére.

- A korábban megkezdett informatikai tevékenységeink közül az alábbiakat szeretnénk továbbfolytatni és fejleszteni:

- A tagságot érintő legfontosabb európai direktívák figyelemmel kísérése és magyarázata.

- Az IPOSZ legfontosabb döntéseit, állásfoglalásait és tevékenységi irányait tartalmazó hírleveleink idegen nyelven történő kiküldése.

- A fontosabb európai kézműipari eseményekről, trendekről tudósító, és tagságunkhoz eljuttatandó magyar hírleveleink készítése.

- Koordinálni és ösztönözni javasolt egy regionális szinten kialakítandó nemzetközi referenci rendszer létrehozását, amelyen keresztül ipartestületeink a közvetlen nemzetközi regionális projektekbe is hatékonyabban be tudnának kapcsolódni. Egy ilyen referenci kör létrehozására továbbképzési tanfolyamokat javasolt szervezni.

- Az anyagi és adminisztratív lehetőségeinknek megfelelően a következő négy évben is figyelemmel kísérjük az UEAPME tagszervezeteitől jövő kérélmeket különböző nemzetközi projektekbe való bekapcsolódásra.

- 2007-2011 során is végezzük a nemzetközi tevékenységgel kapcsolatos összes utazásszervezési, lebonyolítási és levelezési tevékenységet.

- Tekintettel arra, hogy az operatív programok a következő hét évben kiemelt jelentőséget tulajdonítanak a nyelvi képzésnek, a lehetséges nagyságrendben javasolt, hogy az IPOSZ ezekhez a projektekhez is csatlakozzon, egyrészt az apparátus nyelvképzésének előmozdítása érdekében, másrészt az iparosságot közvetlenül szolgáló képzési kurzusok segítségével.

- Amennyiben a következő négy évben a kormány olyan koordináló bizottságokat működtetne, amelyeknek a nemzetközi tevékenység összehangolása is célja, és amelyekben országos gazdasági érdekképviseletek részt vehetnek, akkor törekednünk kell arra, hogy az IPOSZ a családi, mikro- és kisvállalkozások nemzetközi érdekeire való tekintettel ezekben feltétlenül szerepet kapjon.

Az informatikai és kommunikációs fejlesztések javasolt főbb irányai az elkövetkező négy évben:

- ❖ Az IPOSZ honlapjának további bővítése, elkülönítve a nyilvános és a csak tagoknak (esetleg fizetős) szóló rész információit.

- ❖ Az IPOSZ önálló nemzetközi (angol, esetleg francia és német) honlapjának elindítása, üzemeltetése és információkkal való feltöltése egy www.iposz.eu domain név alatt.

- ❖ Az informatikai eszközpark színvonalának megtartása, beszerzések.

❖ Az IPOSZ magyar és nemzetközi honlapjának kooperációs lehetőségeinek feltérképezése az európai országok partnerszervezeteivel (kamarák, országos és szakmai szövetségek, különböző tudományos intézmények és pénzügyi alapok, vásárok).

❖ Internetes Cégkatalógus működtetése, bővítése.

❖ Az Iparos Újság önálló honlapjának megteremtése pl. www.iparos-ujsg.hu domain név alatt. Az új honlap összekapcsolása a legmagasabb látogatottságú magyarországi internetes újságokkal pl. Figyelőnet, Nők Lapja, HVG. Az összekapcsolt internetes médiumokkal kölcsönös információ átvételi lehetőség megteremtése.

❖ Olyan tájékoztató kampányok lefolytatása, amelyek érintik a családi, mikro- és kisvállalkozások életét.

A Magyar Kézművességért Alapítvány programja

A Magyar Kézművességért Alapítvány az IPOSZ-szal, a Magyar Országos Művészi Kézműves Egyesülettel, a BKIK Kézműipari Tagozatával és más társ-szervezetekkel együttműködve az előttünk álló időszakban is a magyar kézművesség hagyományainak megőrzése, ápolása és továbbvitele, értékeinek bemutatása és népszerűsítése, a kézművesek információkkal való ellátottsága, szakmai és üzleti kapcsolatainak javítása érdekében folytatja tevékenységét.

A periódus első felében alapvetően befolyásolja munkánkat, hogy 2010-ben – az észak-német Essen és a török Isztambul mellett – Pécs lesz Európa Kulturális Fővárosa. A rendezvény-sorozathoz kapcsolódva egy olyan kiállítás megvalósítását tervezzük, amely a hazai és a határon túli magyar kézművesség XXI. század első évtizedében létrejött remekműveit mutatná be, de a kézművesség ezeréves hagyományaira épülő (ugyanakkor napjaink igényeinek is megfelelő) tárgyak mellett a magyar műszaki elme legújabb produktumai, találmányai, újításai is szerepelnének rajta.

Az elképzelés megvalósítása természetesen több érintett partnerszervezet együttműködését igényli.

A felkészülés állomásainak tekintjük évenkénti nyári kiállításainkat, amelyek közül a 2007. évi június hónapban az idén 100 éves Vajdahunyadvárban, a Magyar Mezőgazdasági Múzeumban rendeztük.

Fontos feladatnak tartjuk a magyar kézműves tárgykultúra határainkon túli megismertetését, a kézművesek nemzetközi kapcsolatainak bővítését, külföldi kiállításokon, vásárokon, szakmai rendezvényeken való részvételének elősegítését.

E téren a németországi és az olaszországi vásárokat helyezzük előtérbe, amelyeken a szervezettebb formában történő részvételt az IPOSZ olasz partnerszervezetével, a Confesercentivel való együttműködés erősítése segítheti.

Folytathatónak tűnik a fafaragók japán kollégákkal kialakult csereprogramja, és érdeklődés mutatkozik a magyar kézműves termékek iránt Norvégiában és Kínában is. E kapcsolatok kimunkálása, kézzel fogható konkrét eredményt hozó kidolgozása, felépítése azonban meghaladja lehetőségeinket, ezért itt is szükségesnek érezzük az IPOSZ-szal és társszervezeteivel való együttműködés kiszélesítését, továbbá külső szponzorok bevonását.

Kiállításaink népszerűsítésében eddig is nélkülözhetetlen segítséget kaptunk az IPOSZ sajtóreferensétől, akire ezután is számítunk.

A művészi kézművesség értékeinek még szélesebb körű megismertetése érdekében folytatjuk az együttműködést a Kézművesek Európában Portált működtető NOLDEX Rt.-vel; még intenzívebben kívánunk élni az MV Iparos Újságban és az IPOSZ honlapján való megjelenéssel; és saját honlap indítását is tervezzük.

Kézművesek című hírlevelünk rendszeres kiadásával továbbra is biztosítani kívánjuk az e szakmai körhöz tartozók információkkal való ellátottságát; szakmai fejlődésük elősegítése, a minőségi követelmények érvényesítése érdekében pedig ezután is hangsúlyozzuk termékeik minősítésének, zsűriztetésének fontosságát.

A 2007-2011. közötti időszakban tovább szeretnénk erősíteni a kézművesek szakmai fejlődését segítő, bemutatkozási és kiállítási lehetőségeit bővítő; kiállításaink megvalósítását és tevékenységünket megkönnyítő kapcsolatainkat, együttműködésünket az Oktatási és Kulturális Minisztériummal, a Nemzeti Kulturális Alappal, a Képző- és Iparművészeti Lektorátussal, a Hagyományok Házával, a BKIK Kézműipari Tagozatával és minden olyan szakmai szervezettel, alapítvánnyal és intézménnyel, amely segítheti a népművészeti vagy iparművészeti jellegű tevékenységet folytató kézművesek érdekeit szolgáló munkánkat.

IPOSZ Kht. cselekvési programja

Számos vállalat versenyképességében sokkal lényegesebb szerepet játszik a szervezet alkalmazkodóképessége, kultúrája, szakembereinek kivételes képessége vagy vezetési filozófiája, mint az, hogy milyen fizikai és pénzügyi eszközei vannak. Figyelmen kívül hagyhatjuk-e az emberi tényezőket csak azért, mert létezésüket természetesnek vesszük?

"Ma az egyetlen igazán értékes erőforrás az egyének és a társadalom számára egyaránt a tudás. A tudással minden mást meg lehet teremteni. A tudás termelőeszközzé vált" – állítja Peter Drucker, a Harvard világhírű menedzsmentprofesszora.

Társaságunk állandó célkitűzése, hogy üzleti partnereink elégedettek legyenek tevékenységünkkel és szolgáltatásainkkal, igényeiket és elvárásait a lehető legteljesebb mértékben kielégítsük. Ezért munkatársaink azzal a felelősségtudattal végzik munkájukat, hogy szakterületükön mindenkor a legjobbat kell nyújtaniuk.

A belső kommunikációs folyamatok szükségesek ahhoz, hogy a célokat a szervezet minden szintjén megértsék, és hozzájáruljanak új célok megfogalmazásához. A minőségcélokat mérhető formában határozzuk meg, pontosan megadva, hogy azok megvalósításában kinek, milyen feladatai vannak a szervezet különböző szintjein. A célok megvalósítási folyamatát figyelemmel kísérjük, a minőségcélok teljesítését és az elért eredményeket előírt rendszerességgel, de legalább évente átvizsgáljuk és kiértékeljük. Az újabb célokat a korábbi tapasztalatok és eredmények figyelembevételével tűzzük ki.

Az IPOSZ Kht. minőségirányítási rendszerét azzal a céllal hoztuk létre, hogy megvalósítsuk a minőségpolitikánkat és a vele összhangban kitűzött minőségcéljainkat.

Az IPOSZ Kht. célja, hogy olyan minőségi képzésekkel álljon megrendelői rendelkezésére, amelyek magas szintű megfelelést jelentenek a hazai szakmai követelményeknek, és elősegítik az EU-konformitást.

- 1) Különböző szintű és témájú tanfolyamok folyamatos szervezése, lebonyolítása. Számítástechnikai, illetve Vállalkozási Ismeretek, valamint Munkavédelmi, Munkaügyi tanfolyamok mellett az ipartestületek felnőttképzésben tevékenykedni kívánó szakembereivel együttműködve szakmai tanfolyamok, képzések, továbbképzések szervezése országosan, akár moduláris rendszerben is.
- 2) Felnőttképzésre, továbbképzésre eddig kialakított hálózatunk, adatbázisunk továbbfejlesztése, bővítése, aktív szakmai kapcsolattartás ipartestületekkel, gyakorlati feladatok, munkák közös lebonyolítása.
- 3) Rendezvények megszervezése, lebonyolítása, azokban való közreműködés a feladatok az IPOSZ és az IPOSZ Kht. közötti megállapodások szerinti megosztásával.
(IPOSZ AKADÉMIÁK és egyéb szakmai rendezvények lebonyolítása.)
- 4) Vizsgadelegálási munkához kapcsolódó rendszer fejlesztése, dokumentálás, nyilvántartás, statisztikák készítése további szakmák IPOSZ általi átvételének megkönnyítése érdekében.
- 5) Részvétel a vizsgabizottsági tagi pályázatok elbírálásának előkészítésében.
- 6) Tanfolyamszervezési munkánkat segítő nyilvántartó program kifejlesztése és működtetése.
- 7) Könyvelési rendszerünk modernizálása, számlázó program beállítása, működtetése.
- 8) A minőségirányítás fejlesztése, személyzettanúsítási rendszer kidolgozása, igény esetén az IPOSZ ipartestületi hálózatának részére is.
- 9) Gáziparosok Országos Egyesülete titkársági teendőinek ellátása, az egyesületi munka aktívvá tétele, a taglétszám bővítése, a szakmai munka fejlesztése új képzéseken, programokon keresztül.
- 10) Gáz- és olajtüzelőberendezés-szerelő, üzembehelyező (GOBSZÜ) (Gáztechnikai műszerész) mestervizsga kézikönyv elkészítése, megjelentetése a GOE-IPOSZ Kht. koordinálásával.
- 11) Az MKEH (Magyar Kereskedelmi Engedélyezési Hivatal) – IPOSZ között megkötött megállapodás alapján közreműködés iparági, oktatási és jogszabály előkészítési munkákban.
- 12) Tanfolyamok indítása a GKM 12/2004 (II. 13.) rendeletbe foglalt gázipari szakterületekre megszerzett képzési jogosultság alapján.

- 13) Az MHTÉ (Magyar Hegesztéstechnikai és Anyagvizsgálati Egyesülés) által sikerrel elvégzett műanyaghegesztői oktató-, felkészítőhely tanúsítási audit után műanyaghegesztők OKJ-s képzésének, valamint minősített hegesztők felkészítésének és vizsgáztatásának szervezése a műanyaghegesztő-berendezések teljes körét biztosító partnerünk budapesti tanműhelyében és vidéki helyszíneken egyaránt.
- 14) Az MHTÉ és az IPOSZ Kht. között megkötött együttműködési megállapodás szerint közös pályázati és felnőttképzést népszerűsítő tevékenységek végzése, képviseleti részvétel a Magyar Hegesztőminősítő Testületben.
- 15) Az IPOSZ MVA-val megkötött együttműködési megállapodásából adódó közös munkák, projektek elvégzése. (Tananyag akkreditáció, tanfolyamok, képzések szervezése.)
- 16) Eddigi partnereinkkel, az együttműködési megállapodásban foglaltak teljesítése, szoros együttműködésben.
- 17) Pályázatokon való részvétel, pályázatírás, szakmai utak szervezése. (PI: Eszközbeszerzési pályázatok formai értékelése, feldolgozása, cse-reprogramok lebonyolítása külföldön, illetve külföldi partnerek számára Magyarországon.)
- 18) Vásárok, kiállítások szervezése, koordinálása. Kiállítókkal, kiállítás szervezőkkel folyamatos kapcsolattartás, együttműködés (PI: ITDH stb.)
- 19) Részvétel a TIOP MB (Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program Monitoring Bizottság) munkájában.
- 20) A Kht. PR munkájának fejlesztése újságcikkek, tájékoztató anyagok készítése mellett önálló internet-honlap elérhetőséggel, tovább erősítve és szélesebb körben ismertté téve a felnőttképzésben rejlő lehetőségeket az iparosok számára.

A fenti témákkal kapcsolatban, a jövőben is készséggel állunk rendelkezésükre az alábbi elérhetőségeinken.

Általános adatok, elérhetőségek:

Ipartestületek Országos Szövetsége

Érdekképviselőt Segítő Közhasznú Társaság (IPOSZ Kht.)

Cím: 1054 Budapest, Kálmán Imre u. 20.

Tel: 269-2589; 354-3174; 354-3140, Fax: 269-2957

Mobiltelefon: 06-20-415-77-93

e-mail: varro@iposz.hu ; kalna@iposz.hu